Oppgave 13.6

Stian starter i langrenn nøyaktig 16
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 minutt over klokka 16 og er i mål 3 minutter og 5 sekunder over klokka 17. Vi skal finne ut hvor lang tid Stian bruker ved å skrive det opp som et regnestykke med seksagesimalsymboler.

Det kan være greit å løse oppgaven først med "hverdagsmetode":

Når klokka slår 17, har Stian vært ute i 60 – 16
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 minutt, dvs. 43
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 minutt. Det går ennå 3 minutter og 5 sekunder til han er i mål. Da har han til sammen brukt 46 minutter og 35 sekunder.

Med seksagesimalsymboler:

Bruker at det er 60 minutter i 1 time og 60 sekunder i et minutt.
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0,46.35 tolkes altså som 0 timer, 46 minutter, 35 sekunder
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